香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 來港 履新約3個星期的中聯辦主任張曉明, 昨日首度出席一公開論壇活動,第一次 主動向傳媒發表講話,並回應在場的香 港傳媒的提問。他在講話中特別闡明, 「西環(中聯辦)不治港,但是西環要盡 職,要把中央賦予我們中聯辦的職責履 行好,把我們該做的事情做好」,並引 述中共中央總書記習近平在會見到北京 述職的特首梁振英時的講話[,]反駁所謂 「中央將會收緊對港政策」的流言,強 調「十八大」提出的對香港的大政方針 和中央長期以來對香港的方針政策是一 脈相承的。

張曉明向傳媒講話及答問全文刊A19版

張曉明金句

- ■談來港工作原因:我很樂意來香港工 作,我當初選擇加入國務院港澳事務 辨公室,就是因為我喜爱港澳工作, 喜愛「一國兩制」事業所具有的挑戰 性、開創性。
- ■談中聯辦日後工作:今後,中聯辦會 繼續致力於全面、客觀、準確地向中 央反映香港的情況,認真地執行中央 對香港的方針政策。
- ■回應所謂「西環治港」:西環不治 港,但是西環要盡職,要把中央賦予 我們中聯辦的職責履行好,把我們該 做的事情做好。
- ■是否一個「強硬的人」:我是一個講 原則的人,但也是一個與人為善、易 於溝通的人,這個以後咱們相處的時 間長了,就知道了。
- 有關中央政府會撤換特首的流言: 我 覺得這是一個無稽之談,可以休矣。

製表:香港文匯報記者 鄭治祖

■中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公 室主任張曉明昨日出席青年論壇。

香港文匯報記者劉國權 攝

履行好中央賦予職責 服務好香港廣大市民

JLX 命為中聯辦主任後,昨日首次出席 香港的公開活動——由香港各界青少年活 動委員會籌辦的《新年新希望——青年人 的發展與承擔》論壇,並在論壇開始前、 抵達會場時主動對在場大批香港傳媒發表 講話,並澄清了所謂「西環治港」、「中 央會收緊對港政策」等流言,又談到香港 為《基本法》等二十三條立法等問題(見 另稿)。

繼續廣交深交各界朋友

張曉明表示,香港回歸祖國已經16年, 這16年來,「一國兩制」的實踐取得舉世 公認的成功,這是在沒有任何先例的情況 下,中央政府、特區政府和香港社會各界 人士不斷探索、共同努力的結果。在這個 過程中,香港中聯辦作為中央政府的派駐 機構,也發揮了重要作用。

他續説,中聯辦前幾任領導和同事們都 為「一國兩制」在香港的成功實踐,付出 了努力,作出了貢獻,也為今後的工作打 下了良好的基礎。今後,中聯辦會繼續致 力於全面、客觀、準確地向中央反映香港 的情況,認真地執行中央對香港的方針政 策;會繼續堅定地支持行政長官和特區政 府的工作,在特區政府有需要的時候,積 極提供協助;會繼續廣泛地聯繫香港各界 人士,多交朋友、廣交朋友、深交朋友, 交知心朋友。

(中聯辦) 治港」的流言,強調中聯辦會

方針政策,堅定地支持行政長官和特區政 府的工作,並在特區政府有需要時積極提 供協助:「西環不治港,但是西環要盡 職,要把中央賦予我們中聯辦的職責履行 好,把我們該做的事情做好……我還有這 麼一個想法,我想也是全體中聯辦同仁的 願望,就是要服務好香港,服務香港市 民,這和中央對香港的大政方針的宗旨, 和中央對我們中聯辦的要求是一致的。」

中央對港政策一脈相承

在回應有記者指他的言論,令人感覺到 中央將會收緊對香港的政策時,張曉明 説:「我不認為中央對香港的政策存在收 緊或不收緊的問題,習近平總書記在上月 底,見到北京述職的行政長官梁振英時講 過,十八大提出的對香港的大政方針和中 央長期以來對香港的方針政策是一脈相承 的,關鍵是要全面、準確地理解和貫徹執 行『一國兩制』的方針,切實尊重和維護 《基本法》的權威。我覺得習總書記的這 兩句話是對問題的最權威的回答。」

望各界支持中聯辦工作

張曉明並真誠地期望,包括傳媒在內的香 港社會各界,在今後的歲月裡多支持中聯 辦,支持他的工作;真誠地期待香港各界朋 友一起,為保持香港的長期繁榮穩定,為實 他特別回應了香港反對派散播「西環 現習近平所描述的中國夢,也就是實現中華 民族的偉大復興多做一些實事。



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就香港反對派政黨及政團不時散播流 言,稱中央政府有意撤換特首梁振英,中聯辦主任張曉明昨日在回應記者 提問時明確表示:「這是一個無稽之談,可以休矣!」

張曉明昨日表示,2012年底,梁振英到北京述職的時候,中共中央總書 記習近平,國家主席胡錦濤,國務院總理溫家寶對梁振英半年來的施政表 現都給予充分肯定,也明確無誤地表明了,中央對行政長官和特區政府施 政的堅定支持。

法

香港文匯報訊(記者 鄭 治祖)就香港《基本法》第 二十三條立法問題,中聯辦 主任張曉明昨日在回應傳媒 提問時表示香港基本法等二 十三條立法,不應是一個連 提都不能提的禁區,而完成 第二十三條立法、維護國家 安全,是香港特別行政區應 盡的憲制義務。

相信特區政府 立法切合港情

被問及甚麼時候啟動這項 立法,張曉明相信,特區政 府會從香港的實際情況出 發,作出恰當選擇。

根據香港《基本法》第二十 三條,香港特別行政區應自行 立法禁止任何叛國、分裂國 家、煽動叛亂、顛覆中央人民 政府及竊取國家機密的行為, 禁止外國政治性組織或團體在 香港特別行政區進行政治活 動,禁止香港特別行政區的政 治性組織或團體與外國的政治 性組織或團體建立聯繫。

在中共「十八大」後,時 為國務院港澳辦副主任的張 曉明在本報發表題為《豐富 「一國兩制」實踐》文章,其 中提到堅持「一國」原則, 最根本的就是要維護國家主 權、安全、發展利益,而不 能做有損於國家主權、安 全、發展利益的事情。為 此,香港基本法和澳門基本 法第二十三條都規定特別行 政區應自行立法禁止叛國、 分裂國家、煽動叛亂、顛覆 中央人民政府及竊取國家機 密等危害國家安全的行為。 澳門特別行政區已於2009年 制定了《維護國家安全法》。 香港特別行政區政府、社會 團體和各界人士應當履行應 盡的憲制責任,適時完成這 一立法。

中央駐港機構 行使五大職能

區聯絡辦公室 (簡稱中聯辦),前身是 新華通訊社香港分社,成立於1947年5 月,是中央政府派駐香港的機構。

香港回歸祖國之前,新華通訊社香港 分社以中華人民共和國政府駐香港最高 職責。香港回歸祖國之後,新華通訊社 1999年7月2日在《政府憲報》上公布,

中央人民政府 香港特區設立的機構之一。

常務會議決定,將中央人民政府授權的 工作機構新華通訊社香港分社,更名為 中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦 公室,簡稱中聯辦。國務院同時賦予中 聯辦5項職能:聯繫外交部駐香港特別 代表機構的身份,履行中央賦予的各項 行政區特派員公署和中國人民解放軍駐 業,為香港回歸祖國和回歸後的繁榮穩 香港部隊;聯繫並協助內地有關部門管 香港分社繼續作為中央人民政府授權的 理在香港的中資機構;促進香港與內地 工作機構履行職責。香港特區政府於 之間的經濟、教育、科學、文化、體育 新華通訊社香港分社是中央人民政府在 界人士,增進內地與香港之間的交往,

反映香港居民對內地的意見; 處理有關 1999年12月28日,國務院第二十四次 涉台事務;承辦中央人民政府交辦的其

中聯辦(原新華社香港分社)成立以 來,在中國革命、建設和改革的不同歷 史時期,始終按照中央賦予的職責開展 工作,為新中國的建設和改革開放事 定,為「一國兩制」的貫徹落實,做出 了重要貢獻。中聯辦作為中央政府駐港 機構,是廣泛聯繫香港各界的重要渠 等領域的交流與合作,聯繫香港社會各 道,是促進兩地交流與合作的重要橋 ■香港文匯報記者 鄭治祖

- 1. 聯繫外交部駐港特派員公署和 解放軍駐港部隊
- 2. 聯繫並協助內地有關部門管理 在港中資機構
- 3. 促進香港與內地經濟、敎育、 科學、文化、體育等領域交流 合作。聯繫香港各界人士,增 進內地與香港之間交往。反映 香港居民對內地的意見
- 4. 處理有關涉台事務
- 5. 承辦中央人民政府交辦的其他
 - ■製表:香港文匯報記者 鄭治祖